

В АНТАРКТИДЕ ПОЯВИЛСЯ ГОРА ГРОХОВСКОГО И ГОРА УРАЛЬСКИХ МЕТЕОРИТЧИКОВ. Названия двум ранее безымянным вершинам, высота каждой из которых составляет около двух тысяч метров, дали участники первой в истории современной России Антарктической метеоритной экспедиции, организованной Уральским федеральным университетом (УрФУ).

Экспедиция УрФУ, стартовавшая 16 декабря и длившаяся в течение двух недель, собрала в районе гор Ломоносова на Южном полюсе более трехсот образцов. Метеоритную природу двух

УРАЛЬЦЫ НА ЮЖНОМ ПОЛЮСЕ

В Антарктиде появилась гора, названная именем профессора университета

из них ученые установили непосредственно в полевых условиях. Отметим, по данным пресс-службы Уральского федерального университета, в экспедиции принимали участие шесть молодых ученых УрФУ.

Восхождения на вершины гор Ломоносова совершили учеными УрФУ в процессе разведки участков голубого льда. На каждой из вершин сложен каменный тур и оставлена

записка в герметичной капсуле. Оформлением документов теперь займется член Русского географического общества, участник экспедиции, известный пермский путешественник Андрей Королев.

Кстати, в 2014 году в честь знаменитого ученого-материала, профессора УрФУ Виктора Гроховского и за его успехи в исследовании челябинского метеорита назван астероид.



Дмитрий Бенеманский, руководитель пресс-службы УрФУ, и университетский символ — еж Энди.



Участник экспедиции Михаил Ларинов с метеоритом, найденным в Антарктиде.



Метеоритная экспедиция УрФУ в Антарктиду проходила в составе 61-й Российской антарктической экспедиции (РАЭ). Идея организации метеоритной экспедиции принадлежит профессору УрФУ Виктору Гроховскому.

Антарктическая метеоритная экспедиция УрФУ — первый в истории современной России научный проект по поиску метеоритного вещества на самом южном континенте, ставший возможным благодаря участию вуза в Проекте 5-100. Бюджет экспедиции оценивается примерно в 8-12 млн рублей, большую часть из которых — на научные разработки — предоставил Уральский федеральный университет. Благодаря усилиям Союза студентов УрФУ 500 тыс. рублей собрано средствами краудфандинга, еще часть средств вложили спонсоры. Так, екатеринбургская инженерная компания Plana вложила один миллион рублей. Одежду участникам экспедиции по индивидуальному заказу сшила местная фирма Discovery, а еду предоставила фирма натуральной продукции NL International.

В 2015 ГОДУ НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (НВГУ) вошел в пятерку лидеров рейтинга востребованности вузов России.

НВГУ — один из двух государственных вузов Югры федерального подчинения. Его многогранная деятельность, направленная на подготовку специалистов, востребованных в регионе, является примером активного участия в социальной, культурной и экономической жизни округа. Университет представляет собой крупный научно-исследовательский комплекс, ориентированный на потребности реальной экономики: вуз регулярно сверяет свои ориентиры с запросами рынка труда и чутко улавливает новые тенденции в образовании,

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ВУЗОВ УРФО

Выпускники НВГУ востребованы всегда

науке и культуре. Все эти составляющие позволяют университету находиться в рейтинге самых востребованных вузов страны.

Не секрет, что местные власти, государство и общество в целом заинтересованы, прежде всего, в том, чтобы выстроить надежную систему регионального высшего образования. Именно она способна стать источником стабильного экономического роста региона.

Более восемь лет университет возглавляет доктор физико-математических наук,

профессор Сергей Горлов. За это время был принят ряд важных решений, один из которых стоит особняком: переход от гуманитарного университета к классическому. В 2013 году вуз стал Нижневартовским государственным университетом, перейдя под юрисдикцию Министерства образования и науки РФ.

В университете проводится планомерная поэтапная перестройка учебного процесса в пользу инновационных форм, которые позволяют студентам раз-

вивать навыки командной работы, межличностной коммуникации, самостоятельности в принятии решений, а также лидерские качества. Важным решением является сокращение количества привычных лекций, занятия проводятся в форме групповых дискуссий, ролевых игр, тренингов, анализа ситуаций и имитационных моделей. Преподавание дисциплин в НВГУ осуществляется с применением результатов научных исследований, которые проводятся ведущими профессорами, специалистами-практиками с учетом региональных особенностей профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей.

Свои ориентиры вуз регулярно сверяет с реальным сектором экономики. В Нижневартовском государственном университете нацелены на развитие технических направлений, ведь на сегодняшний день в нашем регионе особенно востребованы инженеры-специалисты, способные на нестандартное мышление и творческий поиск. В вузе аккредитованы и успешно реализуются такие программы подготовки, как «Электроэнергетика и электротехника» и «Теплоэнергетика и теплотехника». Распоряжением Правительства РФ они признаны соответствующими приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики.

Обнаруженные фрагменты метеоритов будут изучены в лаборатории вуза под руководством профессора УрФУ Виктора Гроховского, инициатора экспедиции. Остальные образцы и кубы голубого льда отправят со станции «Новолазаревская» только в апреле. Как считают эксперты, находки молодых ученых университета прольют свет на будущее планеты.

Алексей КОНДРАТЬЕВ.



В нынешнем году в НВГУ планируют сделать первый набор на такое направление подготовки, как «Нефтегазовое дело». Мы живем в регионе, где нефтяная отрасль является основной, и специалисты-нефтяники всегда будут востребованы, поэтому целесообразно готовить их в нашем регионе.

Классический университет невозможно представить без гуманитарных наук. НВГУ был первым вузом Югры, начавшим подготовку педагогических кадров. Это направление развития для университета и в дальнейшем останется приоритетным.

Нижневартовский государственный университет является лауреатом межрегионального конкурса «Лучшие вузы Урала», а образовательные программы университета ежегодно входят в число лучших инновационных программ в России. По результатам мониторинга Министерства образования РФ в 2013 и 2014 годах НВГУ признан эффективным, а значит, в будущем вуз смотрит с оптимизмом.

Нина ПОГОРЕЛОВА, руководитель отдела по связям с общественностью НВГУ.

Сергей Горлов, ректор Нижневартовского государственного университета:

— Дорогие друзья! Татьянин день — это праздник всех тех, кто испытывает жажду знаний, в чьей душе горит огонь творчества, праздник всех, кто сегодня участвует в учебном процессе, в том числе преподавателей, ведь доценты и профессора тоже когда-то были студентами.

В этот чудесный зимний день мы с благодарностью вспоминаем свою *alma mater*, педагогов и наставников, направлявших нас по дороге к храму знаний, а также самые яркие события нашей студенческой жизни, ее традиции. Уверен, что эти традиции продолжат сегодняшние первокурсники, и в их памяти также навсегда останется эта счастливая пора — студенчество.

Именно в студенческие годы формируются жизненные приоритеты, складываются крепкие дружеские отношения, закладываются основы будущего профессионального успеха.

Сердечно поздравляю всех с праздником! Желаю бодрости духа и оптимизма, удачи и успехов в достижении намеченной цели!

